

稳中求进、主动作为,不断强化队伍建设和交通管理质量,临清交警大队—— 奋力确保道路交通安全大局持续向好

今年以来,临清交警大队在支队党委的坚强领导下,坚持稳中求进,以交通安全“巩固深化年”为主题主线,努力实施“10104”工作计划,以党建统领交管工作,以交通事故预防“减量控大”为牵引,紧紧抓住队伍建设、打造道路交通安全“预防型治理模式”、交管“放管服”改革等重点工作,进一步推动了队伍建设和交通管理质量提升,确保了辖区道路交通安全大局持续稳定向好,被临清市政府授予“支持地方经济社会发展优秀奖”和“城市更新和发展突出贡献奖”。

记者 李怀磊 通讯员 刘坤

党建引领锻造交管铁军 全警执行力大幅度提升

今年以来,大队全面强化忠诚教育和政治引领,加强思想洗礼和政治淬炼,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”,切实做到“两个维护”。大队坚持以“五大行动”为载体,宣传贯彻党的二十大精神。大队依托理论学习中心组、“第一议题”学习、“三会一课”等载体,深入开展“大学习、大宣传、大讨论、大实践、大提升”活动。大队党总支及各支部书记进行二十大主题党课宣讲,利用微信公众号推出“二十大精神大讨论”系列栏目,分“书记说”“支委说”“党员说”“青年说”四个板块,民辅警每人撰写学习笔记及心得体会。5月30日全警参加了省厅主题教育专题党课。上半年,共开展各类学习活动20次,撰写心得体会200余篇。

临清大队以“三提三敢”为抓手,开展“五抓”“四比”大讨论。研究制定《临清交警大队“五抓”“四比”大讨论工作方案》,聚焦“比担当”“比干劲”“比形象”“比业绩”主题,广泛开展大讨论,通过自己找、相互提、上级点等方式,形成问题清单,深刻分析问题成因,逐项制定整改措施,推动立行立改。对于查找出的19个问题,逐一进行了整改,全警执行力实现大幅度提升。

临清大队通过开展党员日常管理和规范支部组织生活。每月开展“以案四说”“以案促改”警示教育,3月份,总支和各支部按时召开了年度组织生活会,委员带头查摆问题,理清思路,制定工作计划,进一步坚定了理想信念,增强了干好工作的信心和决心。为进一步加强纪律作风建设,大队成立督查小分队,不定期开展“三个狠抓”、对内务卫生、警容风纪、执法规范开展督导检查,对发现的问题定期通报,上半年共下发督查通报5次,发现问题13处,全部进行了督促整改。

强化交通安全源头管控 交通安全大局持续向好

聚焦路面管控,重拳维护秩序。今年以来,临清大队以“减量控大”工作为核心,深入开展专项整治,全面净化交通环境。上半年,大队根据支队部署和辖区实际情况,集中开展酒驾醉驾违法犯罪行为专项整治,危险化学品道路交通安全专项整治、行人不走斑马线、闯红灯和非机动车逆向行驶、闯红灯等一系列专项行动,切实以“高压”“零容忍”态度消除交通违法安全隐患。

强化综合治理合力,全力推进专项整治行动。充分发挥安委牵头作用,深入开展了开展平交路口视距提升、“马路市场整治”、低速电动车整治等专项行动。临清市政府多次组织会议,使用考核和问责杠杆,通过召开约谈会、下达整改

通知书,倒逼工作落实,为专项行动提供坚强组织保障。市安委靠前一步,主动作为,积极组建整治工作专班。3月份以来,安委办每周召开一次调度会,通报隐患排查治理进度,谋划安排下一步工作,科学部署警力,抽调警力会同属地政府各职能部门执法人员,实施全天候道路管控。今年以来,与镇街、公路、园林等部门紧密配合,对遮挡视线的树木、绿篱、障碍物等进行清除移除,视距不足平交路口视线不足的问题得到了有效整治。动态排查治理公路沿线占道经营和“马路市场”,对排查出的隐患点位进行全部取缔并整改完毕。

坚持宣传与查处相结合的方式,强力推进骑乘电动车安全整治工作,头盔佩戴率大幅度上升。组织安委有关成员单位,分别下到各镇办,督促指导农村地区交通安全整治工作,协助定措施,抓进度、搞宣传,充分发挥村民两委、网格员、宣传员、交通管理员的积极性,突出抓好农村地区头盔佩戴率相对偏低的问题,加强对未按规定佩戴头盔的行为的整治,有效降低了未按规定佩戴头盔导致的事故伤亡率。

强化源头监管,筑牢交通安全基础。大队突出问题导向,强化风险防范,重拳整治“两客一危”,农村面包车等八类重点车辆及驾驶人源头安全隐患,加大对“大吨小标”“四类企业”“四类场站”治理力度,严把车辆管理源头,强化检验监管,确保不存在非法改装和“大吨小标”车辆登记入档。今年以来,持续开展对逾期未检验型货车、重型挂车和农村面包车的治理,重型货车检验率、报废率、农村面包车检验率、报废率居全市前列,实现了源头隐患监管水平提升,源头风险降低、清理手段提升,危险系数降低,整治力度提升,事故隐患降低,麻痹意识降低。

事故处理工作中,大队始终坚持“解危救急”的救助宗旨,本着救助基金“应救尽救”的救助理念,依法合规使用救助基金案件48起,使用救助基金331万元,切实使事故受害人及家庭得到了有效帮扶。今年以来,道路交通一般事故起数、事故受伤、死亡人数同期相比分别下降了33.21%、32.23%、26.42%,道路交通安全形势持续向好。

打造群众满意交管品牌 创新提升服务发展能力

临清交警大队持续坚持改革创新,优化服务,着力打造群众满意的温情交管服务品牌。通过全面放权推动下放业务,率先启用“队所协同、一门通办”模式,目前开通辖区派出所一门通办网点17处,辖区中队网点16处,通过各基层单位受理车驾管业务占比已达到11.7%。临清交警大队还通过全点发力推进网点建设,开展“警企”“警邮”“警医”合作,下放23项业务,建立5处机动车登记服务站,全市7家医疗机构均可以办理驾驶人体检业务。大队全程跟踪破解驾考

难题,实现了小型汽车驾驶证全科目考试落地实施,率先在全省范围内启用摩托车驾驶证自动评判“三科连考”模式,工作经验被全省推广。创新推出全盘定制提升工作效率。根据人员类别和季节时段推行差异化服务,开辟“套餐定制”和“绿色通道”,有序引导刚需人员高效办理,跑出了为民服务加速度。

临清车管所的“国优”品牌进一步擦亮。6月16日,山东省公安厅车管所所长贾兴无为大队车管所授牌“全国优秀县级车辆管理所”,这也是该所第四次获此殊荣。长期以来,临清车管所以“四优”——优美的服务环境,优质的业务流程,办好优惠为民实事,畅通优良民意渠道服务民生福祉,着力提升温暖温馨温情服务水平。临清交警大队以“四拓”强化严管精治,着力提升科技增效严格执法水平。通过利用科技拓宽服务渠道,利用诚信拓宽治理范围,利用联动拓宽协调机制,坚持从严从细从实抓好源头隐患排查,争取乡镇党委政府支持,发挥各级安办作用,积极推进社会治理创新。利用融媒拓宽宣传形式,精准解读和宣传告知“放管服”各项改革措施及相关业务流程,打造具有传播力、引导力、影响力、公信力的政务传播新形式。临清交警大队车管所工作始终秉承“争创一流,走在前列”的工作理念,推动了公安交管整体工作走在前列,群众满意度逐年提升。

强化重点群体安全宣教 提升全民交通安全意识

今年以来,临清交警大队扎实推进农村地区交通安全宣传,全市78个联合村和大行政村已全部完成宣传阵地建设,开通村级大喇叭599个,建设警示提示牌257面,开展美丽乡村行巡回宣讲14次,与市文旅局联合开展电影下乡进万家活动,半年来播映交通安全电影280多场次,为23562名面包车主逐一发送交通安全警示提示短信。

与此同时,大队会同教体局抓好好学生日常交通安全教育。坚持上好交通安全“开学第一课”和假前“最后一堂课”,通过举办知识讲座、趣味互动等宣教形式,为学生传授交通安全法规和常识。今年上半年共开展宣讲团进校园18场次,受教育面6700多人次。

此外,大队紧盯重点驾驶人开展宣传进企业活动,以两客一危、外卖快递、务工人员集中的企业为重点,组织宣讲团成员分头进企业进行宣传。充分发挥典型违法曝光的警示作用,持续开展事故多发路段、高危风险运输企业和终生禁驾名单等“五大曝光”,曝光各类交通违法行为22期,曝光违法企业6个,违法驾驶人430人,同时及时跟踪整改,督促主体责任落实。做实做细重点驾驶人交通安全警示提示,利用短信平台点对点发送信息2.4万余条,引导驾驶人自觉遵守交通法规,珍爱生命,平安出行。



6月16日,临清交警大队车管所第四次获授“全国优秀县级车辆管理所”殊荣。



大队会同相关部门排查整改国道事故隐患点位。



开展交通安全“七进”宣传。



常态化开展全警实战大练兵。